

НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

въ неофиціальный отдѣлъ «Нижегородскій Губернскій Вѣдомості» слѣдующая: въ Нижнемъ-Новгородѣ съ доставкой и пересыпкой въ другіе города 2 р. 20 к.

Подпись принимается въ типографіи губернскаго правленія и у гг. уѣзденыхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 19.

11 мая 1894 года.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для публикации, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію. Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Новыя правила относительно складовъ нефтяныхъ продуктовъ.

Высочайше утвержденныя, 11 июня 1891 года, правила съ испытаниемъ, перевозкѣ, храненіемъ и продажѣ минеральныхъ маселъ, нефти и продуктовъ ея перегонки разрешаютъ устройство большихъ и среднихъ складовъ для храненія въ оптовой продажѣ нефтяныхъ продуктовъ только въ городовъ и селеній, не ближе извѣстнаго разстоянія отъ границъ соѣдниихъ участковъ; малые же склады допускаются и на окраинахъ городовъ, но въ определенномъ разстояніи отъ жилыхъ построекъ.

ПЕРВАЯ И ПОСЛѢДНЯЯ ПАСХА.

Разсказъ

(изъ Нижегородской жизни).

(Продолженіе).

О. Андрей, достойный и почтенный священникъ одного изъ селеній Ар—аго уѣзда, покончивъ хожденіе по приходу съ крестомъ и св. иконами и отслуживши пасхальную вечерю, усталый возвратился домой. Онъ грустными глазами обвелъ знакомое ему жилище и съ тяжелымъ вздохомъ опустился въ старое деревенское издѣліе кресло. Казалось, что въ жилищѣ о. Андрея все было напрежнему, но не то было на самомъ дѣлѣ; не было тѣперь здѣсь его долгой дочери, а безъ нея какъ будто душа не было въ домѣ. Скучными, темными и неуванными выглядѣли предъ о. Андреемъ тѣ комнаты, которыхъ прежде заботливою рукою его дочери, къ сѣутому дню, убирались, вычищались и украшались разными пологами, ковриками и занавѣсками. А всего грустнѣе для почтенного старца было то, что теперь не кому было встрѣтить его ласковымъ взглядомъ, обрадовать привѣтливою рѣчью и окружить его сердечную предупредительностью и заботливостью...

Въ комнаты вошла станая подсѣдоватая прислужница; она молча поставила на столъ зажженную лампу, потомъ привнесла нечищеный и дымящійся самоваръ и, сказавъ, что самоваръ готовъ, удалилась въ свое

Одновременно съ этимъ, владѣльцамъ складовъ, существовавшихъ ранѣе издавнія правиль 1891 г., былъ далъ трехгодичный срокъ (до 11 июня 1894 года) на переустройство ихъ согласно требованіямъ нового закона.

На практикѣ, однако, выяснилось, что примѣненіе этого закона въ главныхъ центрѣахъ нефтяной промышленности, Баку и Батумѣ, не только съ 1894 года, но и въ будущемъ представить непреодолимыя затрудненія, такъ какъ въ Батумѣ на небольшомъ сравнительно пространствѣ около мола расположено болѣе 100 резервуаровъ, общую емкостью свыше 100 милл. пудовъ, а

место. Отецъ Андрей, не обращая вниманія на принесенный и чадашій самоваръ, по-прежнему оставался въ своемъ креслѣ и продолжалъ думать свои думы.

— Впрочемъ, чѣмъ это я сижу такъ безъ всякоаго дѣла! — вдругъ вскрикнулъ онъ. — Дай-ка я, хотя письменно побесѣдуя съ своей дорогой дочерью, которая теперь далеко отъ меня живетъ въ своемъ отдельномъ гнѣздышкѣ; авось въ этой бесѣдѣ пріятѣе, чѣмъ такъ безъ дѣла. пройдетъ для меня вынѣшній вечеръ великаго праздника. И съ этими словами онъ досталъ бумагу, придинулъ къ себѣ лампу и началъ писать слѣдующее письмо: „Милая Вѣра, Христосъ воскресе! Первую Пасху я привѣтствую тебя симъ радостнымъ привѣтствиемъ заочно, а не лицомъ къ лицу, какъ въ прежніе годы. Что дѣлать, обстоятельства измѣнились и нѣтъ около меня дорогой Вѣры, — нѣтъ дочки, которая прежде своимъ присутствіемъ при мнѣ заставляла меня забывать мои скорби и болѣзви, а свою любовью и ласкою облегчала мои труды и вносila въ мою душу радость и утѣшеніе; не стало при мнѣ дочки — друга моего и собесѣдника и все сдѣлалось вокругъ меня грустнымъ и скучнымъ“. О. Андрей на минуту задумался и потомъ сказалъ самъ себѣ:

— Не хорошо, что я началъ письмо Вѣрѣ въ такомъ грустномъ тонѣ. Зачѣмъ я буду виноватъ ее на печальные мысли; пусть она будетъ спокойна и довольна и лучше не

за приветтаніе частныхъ сбаг-
лений:

на первой страницѣ по 1/2 к., а на послѣдней по 1/4 к. съ буквы за три раза.

Объявленія изъ Франціи призываются исключительно обществомъ Газель, Ладуть и К°, въ его главной конторѣ въ Париже, Place de la Bourse, № 5.

окружающая его гористая местность и близость крѣпости не оставляютъ свободнаго пространства для устройства новаго аэфтаного городка; въ Баку же нѣть ни одного нефтеперегоннаго завода, при которомъ не имѣлось бы большихъ резервуаровъ для храненія освѣтительныхъ маселъ, между тѣмъ заводы эти не владѣютъ достаточно обширными участками для расположения резервуаровъ, складовъ, и проч., съ соблюденіемъ разстояній, указанныхъ правилами 11 июня 1891 года.

Всѣдствіе этого комитетъ министровъ, выслушавъ представленіе по настоащему предмету министра финансовъ, въ засѣданіи

знаеть о томъ, какъ болѣть и скорбить о ней мое сердце.

О. Андрей, отложивъ въ сторону начатое письмо, взялъ другую бумагу и въ такихъ уже выраженныхъ стаѣ излагать свои мысли:

— Дорогая Вѣра! По милости Божіей удостоившись дождаться свѣтлого праздника Христова, привѣтствуя тебя симъ радостнѣйшимъ привѣтствиемъ „Христосъ воскресе“! Вмѣстѣ съ этимъ отъ всего сердца желаю тебѣ здоровья, спокойствія и всѣхъ радостей отъ воскресшаго Господа. Передай отъ меня мое родственное и христіанское поздравленіе и троему супругу. Ему въ особенности нужно пожелать силъ духовныхъ и тѣлесныхъ, такъ какъ, поступивъ въ приходъ, преизбилиющій старообрядцами съ цѣллю обращенія ихъ на путь истины, онъ взялъ на себя великое и трудное дѣло, и не только дѣло, но по справедливости можно сказать — подвигъ, не для всѣхъ посильный. Помоги ему Богъ! Правда, въ первыхъ порахъ мнѣ досадненько было, что нашъ дорогой Василій Александровичъ (такъ звали и величали мужа Вѣры Андреевны) не послушался моего совета — устроиться въ мѣстахъ, всѣмъ наимъ знакомыхъ и близкихъ и послужить духовной пользѣ того народа, который хорошо ему извѣстенъ и который и его равнымъ образомъ звалъ и знаетъ съ самого дѣтства. Но теперь не время обѣ этомъ вспоминать: „простимъ вся воскресе-

5 апреля текущего года, признал неотложнымъ: 1) приступить къ составленію по-вѣдомости правилъ объ устройствѣ и расположе-ніи нефтяныхъ складовъ въ городахъ Батумѣ и Баку, съ возложеніемъ разработки проекта этихъ правилъ на главноначальствующаго гражданской частью на Кавказѣ; 2) относительно складовъ, устроенныхъ до 11 июня 1891 г., сохранить существующій порядокъ, въ силу котораго эти склады остаются на прежнихъ мѣстахъ, и 3) разрешеніе устройства новыхъ складовъ безъ соблюденія правилъ 11 июня 1891 г., въ уважительныхъ случаяхъ, предоставить министрамъ внутреннихъ дѣлъ и финансамъ, по взаимному между собою соглашенію.

Затѣмъ для другихъ мѣстностей Имперіи, кроме Батума и Баку, комитетъ установилъ коренное различие между складами, находившимися при нефтеперегонныхъ заводахъ, и особыми резервуарами для храненія нефтиныхъ продуктовъ. Перенесеніе первыхъ на другое мѣсто крайне затруднительно безъ одновременного перенесенія самихъ заводовъ; а потому относительно складовъ этой категории, въ виду предположенного общаго пересмотра правилъ 11 июня 1891 г., дѣйствие этихъ правилъ должно быть присто-пленено еще на три года; что же касается

отдельныхъ складовъ и резервуаровъ, то означенное изъятіе могло бы быть имъ предоставлено на тотъ же срокъ не иначе, какъ съ особаго кажды разъ разрешенія подлежащаго министерству.

По соображенію всего вышеизложеннаго, комитетъ полагалъ:

1) Предоставить главноначальствующему гражданской частью на Кавказѣ немедленно приступить къ разработкѣ проекта нового постоянного законоположенія обѣ устройствѣ и расположеніи складовъ освѣтительныхъ правилъ по отношенію къ нефтянымъ складамъ и другихъ нефтяныхъ продуктовъ въ городахъ Батумѣ и Баку и таковой проектъ представить, въ возможно наиморождительномъ времени, на разсмотрѣніе министерствъ внутреннихъ дѣлъ и финансамъ,

2) Вперед до утверждения упомянутаго нового закона (ст. 1 настоящаго положенія комитета), пристановить дѣйствіе статей 24 и 26 Высочайше утвержденныхъ 11 июня 1891 г., правилъ въ отношеніи: а) дальнѣйшаго существованія нефтяныхъ складовъ, устроенныхъ ранѣе 11 июня 1891 г., особыхъ отъ нефтеперегонныхъ заводовъ.

Государь Императоръ, 15 апреля 1894 г., положеніе комитета Высочайше утвердить соизволилъ.

3) Предоставить министрамъ внутреннихъ

дѣлъ и финансамъ, по взаимному между собою соглашенію, въ особо уважительныхъ случаяхъ, изъясненную въ п. а сей статьи льготу и для нефтяныхъ складовъ, устроенныхъ ранѣе 11 июня 1891 г., особыхъ отъ нефтеперегонныхъ заводовъ.

ро позвавъ псаломщика и старосту, онъ только сказалъ имъ: „спасайте скорѣе мое дитя; ради Бога спасайте; оно тонетъ въ рѣкѣ“. Когда же по окончаніи літургіи, о. Андрей спѣшилъ вышелъ на рѣку, то спасать сына было уже поздно; вынутый изъ воды сынъ его лежалъ на берегу безъ признаковъ жизни. Горе отца было неописуемо, тѣмъ болѣе, что оно сопровождалось новымъ, еще большимъ горемъ. Больная жена о. Андрея, узнавъ о смерти сына, не могла перенести этого несчастья и вскорѣ послѣ того, на той же Пасхѣ, скончалась, оставивъ бѣдному отцу только что родившуюся dochь. Съ той поры потонулъ о. Андрей былъ тогда нездорова, поэтому она не могла идти въ церковь, и о. Андрей, собравшись къ пасхальной утру, долженъ былъ взять съ собой и сына — мальчика семи лѣтъ, Кондратушу, за болѣзнь матери не съѣхѣло было идти въ церковь, какъ только съ отцомъ. Въ то время, какъ шла пасхальная утру, синъ о. Андрея вѣстѣ съ своимъ товарищемъ, мальчикомъ Савѣломъ, стоялъ въ алтарѣ на виду у отца. Но вотъ кончилась утру, началась обѣда; на дворѣ между тѣмъ пѣсколько разсвѣтало. Запятый совершилъ торжественной пасхальной службы о. Андрей не замѣтилъ, какъ мальчики скрылись изъ церкви. Только вдругъ, въ половинѣ літургіи, онъ слышитъ отъ вѣжавшаго въ искугѣ и страхѣ товарища его сына такие слова: „вашъ Ваня провалился на льду итонетъ!“ Трудно передать, что въ эту пору почувствовалъ бѣдный отецъ. Первымъ движениемъ его было — прекратить службу и спѣшить спасать сына! но онъ не могъ уйти изъ церкви, воссовершивъ божественной літургіи до конца; поэтому, наскоро

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.
(ПО ТЕЛЕГРАФУ)
Санкт-Петербург. Агентство.
Петербургъ, 10 мая. Государю отбыла изъ Кавказа въѣздъ съ Великою Княжной Екатериной Михайловной и Великимъ Княземъ Александромъ Михайловичемъ.

Великая Княгиня ЕКАТЕРИНА МИХАИЛОВНА.
+ 30 апреля 1894 г.

30 апреля, въ 11 часовъ 45 мин. вечера, Ея Императорское Высочество Великая Княгиня Екатерина Михайловна, при усилившемся являемъ упадка силъ и слабости сердца, находившаяся въ молитвой, въ Богъ покидъ.

Глубокая любовь къ человѣчеству воодушевляла покойную. Если въ столицѣ пациенты Еленинской клиники, или страдающие гинекологической клиники, находившиеся подъ непосредственнымъ покровительствомъ почившей Великой Княгини, могутъ удивляться тому благу, которое ихъ ожидало за порогомъ этихъ заведений, освященныхъ памятью матери покойной, то благодоръ-

всегда кажется болѣе невознаградимо, чѣмъ всякихъ другія. Знаю наслѣдѣть знати, мужество наслѣдуетъ мужество, о наслѣдствѣ вѣтолюбия и заботы о детяхъ, и между нами. Но наслѣдниковъ добродѣти такъ много! Иной и хотѣлъ бы удовлетворить наклонности своего добра сердца, да средствъ нетъ, или просто неѣть умѣнія. А въ лицѣ усопшей мы имѣли человека, который не только умѣлъ и хотѣлъ быть другомъ страждущихъ и бѣдныхъ, но и могъ имѣть, едва близко къ престолу и не нуждаясь въ материальныхъ средствахъ для того, чтобы имѣть возможность помочь и уничтожать страданіе человѣка въ такой степени, какъ этого хотѣла и могла усопшая Великая Княгиня.

Миръ вѣру и покойной благодѣтельницы, миръ вѣру и вѣчна память душѣ, которая такъ много и такъ безкорыстно любила своихъ близкихъ, не измѣря тѣго разстоянія, которое отдѣляло на землѣ по общественному положенію усопшую отъ тѣхъ, кому она отдавала лучшія силы своей души, лучшія побужденія своего женского живота!

Вѣчна память усопшей!

за 1894 г., было сказано, что до выѣзды здравствующей единѣ изъ потомковъ Минина (отъ родной сестры Дарьи Милиты) и живущій въ Нижнемъ-Новгородѣ въ Капитанской улицѣ Павлинъ Савельевичъ Гурьяновъ сохранилъ, какъ доказательство своего происхождѣнія, между прочимъ, слѣдующіе письменные документы: „свѣдѣніе“ (о происхождѣніи), которое было приложено къ прошению, поданному матерью П. С. — ч. Лидей Михайловой на имя шефа жандармовъ гр. Беккердорфа.

Какъ „свѣдѣніе“, такъ и самое прошеніе, съ которыми П. С. — ч. любезно предложилъ намъ снять конці, не лишнимъ считаетъ впечатлѣніе. Передавая другъ другу извѣстіе о кончинѣ доброго, всеми любимаго и уважаемаго батюшки, крестянинѣ, сѣйная себя крестнымъ именемъ, говорили: „хоршую смерть“ послѣ Господь нашему батюшкѣ, сподобивши его умереть въ день св. Пасхи и при томъ по совершении рѣмы всей пасхальной службы. Должно быть угодилъ онъ Царю небесному, что въ такомъ именно время случилась его кончина, когда и царские двери — въ церкви и двери гаи на небесахъ отворены! — Большѣство вѣршаго народа вѣрило и вѣрилось, что въ сию

У вѣхъ народа просвѣщенійшихъ геройскихъ сильныхъ, мужи мудрые служили основавшіе вѣхъ владычества. Они въ душѣ народа возжигали огни и разливали пламя побѣды, или образовали враговъ, и тѣмъ распространяли могущество своего правлѣнія, отъ чего прибавлялось владѣніе, уможалось богатство и народенаселеніе, процвѣтала торговля, созидались города, крѣпости, сооружались храмы и геодезии самодержавные, вѣсѣлья, въ престолахъ со скрипѣніемъ, скромно и мирно управляли вѣрѣнными имъ народами. Благодѣтельное Провидѣніе во вѣхъ мудрыхъ и ревностныхъ предпринимахъ имъ покровительствовало! — Въ числѣ народовъ просвѣщенійшихъ Россія, богатѣйший родникъ золота, серебра, геройскихъ подвиговъ и бессмертныхъ добродѣтелей.

Статья въ ряду первѣйшихъ въ свѣтѣ государствъ, Россія имѣла двухъ великихъ мужей: Козму Минина и кнзя Пожарскаго спасителей отечества. Отъ времени избавленія ими въ 1612 году Москвы, а съ нею и

Въ Бозѣ почившая Великая Княгиня—дочь Великаго Князя Михаила Павловича и Великой Княгини Елены Павловны—родилась 16 августа 1827 года. Въ 1851 г. Ея Императорское Высочество вышла за мужа за герцога Георгия Мекленбург-Стрелицкаго, скончалась въ 1876 году. По смерти своей матери Великая Княгиня Елена Павловна, покойная посвятила всепѣлью свою дѣятельность благотворительности, прививъ подъ свое покровительство рядъ богоугодныхъ и благотворительныхъ учрежденій. По покровительствомъ Великой Княгини главнымъ образомъ пользовались: Маріївскій и Повинный институты, училище св. Елены, Максимилиановская лечебница для приходящихъ, Елизаветинская больница для малыхъ дѣтей, Крестовоздвиженская община сестер милосердія, Клинический институтъ Великой Княгини Елены Павловны, Свято-Троицкій благодѣтельный домъ и дому призыва бѣдныхъ въ память Императора Александра II въ Ораніенбаумѣ. Кроме двухъ послѣдніхъ благотворительныхъ заведеній въ Ораніенбаумѣ, на средства Великой Княгини были учреждены пріютъ, родильный домъ, отдѣление для выздоравливающихъ и школьная дача для воспитанницъ женскихъ учебныхъ заведеній,

Величества къ важнымъ заслугамъ Минина,—коего въ освобожденіи и избавлении Россіи можно назвать посланникомъ Божімъ.—къ сожалѣнію граждане отозвались о поимѣтѣ его неизвѣстностью.

Этотъ предметъ по проживанію моему въ томъ самомъ приходѣ Покровы Пресвятой Богородицы, где Козьма Мининъ родился, жилъ и скончался, и где его озарилъ Божественный свѣтъ ревности и самогодѣржаніемъ за дѣло спасенія отечества, долго занималъ мою душу; многократно пробегалъ исторію, собирая некоторые материалы и изустыни преданія,—наконецъ, я, по всей возможности моей, изъ усердія къ отечеству, открыль слѣдующее.

(Продолженіе будетъ).

Приходъ села Карапулковъ Сергачского уѣзда, Нижегородской епархіи.

(Изъ Ниж. Епарх. Вѣд.).

Село Карапулковъ отстоитъ отъ губернскаго города Нижнаго-Новгорода на 150 верстъ, отъ своего уѣздного—Сергача на 45 и отъ ближайшей по чтовой станціи—Гагинской на 8 верстъ; расположено оно въ четыре параллельныя одна другой улицы продолговатымъ прямоугольникомъ, проѣзжаемымъ съ юго-запада къ юго-востоку оврагомъ, по которому струится ручей, образующій въ срединѣ села искусственный прудъ на потребу скота и хозяйственныхъ надобностей сельчанъ, которые для собственного пользованія берутъ воду изъ двухъ общественныхъ колодцевъ.

Мѣстность, обнимаемая Карапулковскимъ приходомъ, безлѣсная и ровная, (1731—1754).

любителей искусства, многія изъ благотворительныхъ учрежденій въ Мекленбургѣ и другихъ городахъ. Дворецъ Великой Княгини въ Петербургѣ даваль съ разрѣщеніемъ Ея Императорскаго Высочества, помѣщеніе для собраній Перваго дамскаго художественнаго кружка и Филармоническаго Общества. Помимо учрежденій масса бѣднаго люда получала отъ Великой Княгини пособіе. Ежегодно передъ большими праздниками канцелярія Ея Высочества была переполнена прошеніями, почти по каждому изъ нихъ Великая Княгиня оказывала или материальную помощь или нравственную поддержку. („Н.В.“).

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

6 мая въ высокоторжественный день рождения Государа Наслѣдника Цесаревича, въ Каѳедральномъ соборѣ, по окончаніи літургіи, было совершено преосвященіемъ епископомъ балахнинскимъ лексемъ благодержественное молебствіе;

7 мая былъ знаменательный день въ жизни Н.-Новгорода. На мѣстѣ центральныхъ зданій всероссійской выставки 1896 г., въ зарѣчной части города, въ присутствіи

за исключеніемъ сѣверо-западной стороны—холмистой и овражистой. Почва земли трехъ видовъ: черноземная, суглинистая и супесчаная. Климатъ здоровый. Проселочные дороги узкія и въ осенне время затруднительны для проѣзда. Въ предѣлахъ прихода пролегаютъ два почтовыхъ тракта—Казанский и Симбирский.

Карапулковский приходъ и въ прежнее время состоялъ и въ настоящее состоитъ изъ одного села, въ которомъ 119 дворовъ съ населениемъ въ 850 душъ обоего пола (400 м. п. и 450 ж.); при возникновеніи же прихода, когда въ Карапулковѣ устроилась первая по времени церковь, приходскихъ душъ было всего 60 мужеск. пола, но тогда имѣлось въ виду у Преосвященнаго Нижегородскаго Питирима причислить приходомъ къ Карапулковской церкви Какинскую морду, среди которой за время построения Карапулковской церкви началось превѣтственное движение, поднятое Какинскимъ мордвиномъ Догадою, въ крещеніи—Феодоромъ, который, принялъ самъ христианство, ревностно сталъ проповѣдывать его своимъ однодеревенцамъ и настолько успѣшно, что по истеченіи 9 лѣтъ проповѣди крестилась вся Какинская морда, которая въ теченіе почти 25 лѣтъ—до построенія въ Какинѣ самостоятельной церкви по проекту уже Преосвященнаго Нижегородскаго Димитрія Сѣченова и была приходомъ къ Николаевской церкви села Карапулковъ (1731—1754).

(Окончаніе будетъ)

завѣдывающаго работами В. П. Цейдлера, отслуженъ молебнь передъ началомъ работъ и совершина закладка выставочныхъ центральныхъ зданій.

Необходимость устройства мостовыхъ и возможность развитія этого дѣла въ широкихъ размѣрахъ привела въ Нижний двухъ предприимателей—Паули изъ Петербурга, какъ представителя петербургской фирмы, известной по устройству тамъ различныхъ мостовыхъ, и г. Симѣнніцкаго, представителя сызранско-печерскаго общества асфальтовой промышленности.

Засѣданіе нижегородского распорядительного комитета, бывшее 3 мая, подъ предсѣдательствомъ его превосходительства Н. М. Барабанова, состоялось при участіи прибывшихъ въ Н.-Новгородъ г. директора мануфактуры и торговли В. И. Ковалевскаго, члена совѣта по железнодорожнымъ дѣламъ профессора В. М. Верховскаго, начальника казанскаго округа путей сообщенія г. Лохтина и членовъ комитета.

Очень интересный вопросъ о мостѣ чрезъ р. Оку окончательно и, кажется, безповоротно разобранный въ томъ именно смыслѣ, что мысль о постоянномъ мостѣ пужно оставить по неимѣнію денежныхъ средствъ у стороны, заинтересованныхъ въ его устройствѣ.

Представители финансового и путевскаго вѣдомства еще ваканувъ этого засѣданія въ частномъ совѣщаніи выяснили трудность осуществленія мысли о мостѣ постояннѣ и пришли къ заключенію, что вмѣсто того можно было бы устроить улучшенное сообщеніе по системѣ нынѣ существующей. Объ этомъ В. М. Верховскому въ засѣданіи распорядительного комитета сообщилъ слѣдующее:

Расстояніе между берегами р. Оки въ мѣстѣ нынѣшняго ея соединенія мостомъ—420 саженъ. Черезъ это пространство можно устроить мостъ на понтонахъ, но при этомъ на 100 саженяхъ, начиная отъ ярмарочнаго берега, устроить земляную дамбу и только на остальныхъ 320 саженяхъ ставитъ понтонный мостъ. Дамбу слѣдуетъ устроить на высотѣ совершенно незатопляемой, шириной дамбы по верху была бы 10 саж., а стоимость до 170 т. р. Сообразно съ суммой затратъ на это сооруженіе, оно можетъ быть исполнено разно. При металлическихъ понтонахъ на всемъ остальномъ пространствѣ р. Оки, отъ дамбы до городского берега, стоимость моста обойдется до 400 т. р. При постановкѣ деревянаго понтонного моста съ дамбой до 300 т. р., ваконецъ устроить новаго деревянаго улучшенного моста безъ дамбы до 200 т. р. Постройка моста потребовала бы времени 12 мѣсяцевъ и во всякомъ случаѣ была бы окончена задолго до выставки. Такъ какъ горизонть воды неодинаковый—высокий во время весны и низкий во время лѣтней межени, то чтобы мостъ, устроенный съ дамбой могъ служить во всякое время—потребовалось бы сдѣлать только особыя приспособленія у трехъ понтоновъ, съ каждой стороны, для подъема ихъ и для спуска.

По вопросу о мостѣ чрезъ р. Оку и другихъ зданіяхъ въ давнее время опредѣлить пока не представляется возможнымъ. Въ лѣсахъ и поляхъ ростъ травъ удовлетворительный.

Васильскій уѣздъ. Прошедшія зима была теплая и сѣвѣная съ незначительными иногда морозами. Оттепель началась со второй половины марта съ утренними морозами и таяніемъ снѣга продолжалась до 15 апрѣля, съ 15 апрѣля погода установилась ясная и теплая съ перемежающимися вѣтрами. 20 апрѣля выпалъ небольшой дождь, благоприятно повлиявший на ростъ озимыхъ хлѣбовъ.

Сочащийсь повелѣніемъ Императора Николая I—т. е. на Большой Покровской улицѣ.

Крестьяне села Горѣховки требуютъ отъ выставочнаго комитета уничтожить земляной валъ и засыпать каналъ на тѣсть, первоначально предназначенный для выставки и уплатить убытки отъ потери 2 $\frac{1}{4}$ десятины земли, занимаемой подъ посадку картофеля. Требованія крестьянъ будутъ удовлетворены размѣромъ, определеннымъ членомъ земской управы г. Михайловскомъ. („Волгарь“).

Состояніе хлѣбовъ и травъ въ Нижегородской губерніи.

Ардатовскій уѣздъ. Зима до февраля мѣсяца была малоизѣжная и теплая, въ февраль же выпалъ обильный снѣгъ. Весна открылась въ первыхъ числахъ апрѣля, снѣгъ стаялъ быстро. До 15 апрѣля погода стояла холодная, съ сильными по ночамъ морозами, почему опасаются вредного влияния этихъ морозовъ на озимую пшеницу. Озимы изъ-подъ снѣга вышли удовлетворительный и заселенѣли, выморозковъ и вымочекъ пока еще не замѣчается. Погода въ настоящее время, послѣ выпавшаго дождя 20 апрѣля, установилась теплая и сухая. Къ обработкѣ яровыхъ полей крестьяне начинаютъ приступать, но сѣвъ еще не начался.

Арзамасскій уѣздъ. По стаіїи сѣвѣга на поляхъ вымочекъ и выморозковъ незамѣтно. Озимые хлѣба въ настоящее время находятся въ удовлетворительномъ видѣ, травы также зеленѣютъ, ростъ ихъ благоприятствуетъ время.

Г. Симѣнніцкій предложилъ устроить асфальтовую мостовую, опредѣливъ ее стоимость въ 21 р. за квадратную сажень, при этомъ также согласился показать на опытѣ достоинства и прочности такой мостовой.

Расстояніе между берегами р. Оки въ мѣстѣ нынѣшняго ея соединенія мостомъ—420 саженъ. Черезъ это пространство можно устроить мостъ на понтонахъ, но при этомъ на 100 саженяхъ, начиная отъ ярмарочнаго берега, устроить земляную дамбу и только на остальныхъ 320 саженяхъ ставитъ понтонный мостъ. Дамбу слѣдуетъ устроить на высотѣ совершенно незатопляемой, шириной дамбы по верху была бы 10 саж., а стоимость до 170 т. р. Сообразно съ суммой затратъ на это сооруженіе, оно можетъ быть исполнено разно. При металлическихъ понтонахъ на всемъ остальномъ пространствѣ р. Оки, отъ дамбы до городского берега, стоимость моста обойдется до 400 т. р. При постановкѣ деревянаго понтонного моста съ дамбой до 300 т. р., ваконецъ устроить новаго деревянаго улучшенного моста безъ дамбы до 200 т. р. Постройка моста потребовала бы времени 12 мѣсяцевъ и во всякомъ случаѣ была бы окончена задолго до выставки. Такъ какъ горизонть воды неодинаковый—высокий во время весны и низкий во время лѣтней межени, то чтобы мостъ, устроенный съ дамбой могъ служить во всякое время—потребовалось бы сдѣлать только особыя приспособленія у трехъ понтоновъ, съ каждой стороны, для подъема ихъ и для спуска.

По дѣлу объ устройствѣ гостиницъ поступило нѣсколько новыхъ предложенийъ и оно передано на обсужденіе комиссии, состоящей подъ предсѣдательствомъ М. Ф. Кульчицкаго.

Возбужденъ также вопросъ о соединеніи будущей выставки дорогою съ берегомъ р. Оки и даже рельсовымъ путемъ, который въ первое время послужилъ бы для электрической дороги, а послѣ выставки для движения по немъ товариныхъ поездовъ. Вопросъ этотъ переданъ въ комиссію по устройству выставки.

Балахнинскій уѣздъ. Озимые всходы повсемѣстно оказываются въ болѣе чѣмъ удовлетворительномъ видѣ. Вымочекъ, за весьма значительными исключеніями, и другихъ поврежденій не замѣчается.

Въ серединѣ засуха отчасти вредно влилась на произраставіе. Къ обработкѣ полей подъ посѣвъ яровыхъ хлѣбовъ началиася въ серединѣ засуха отчасти вредно влилась на произраставіе. Къ обработкѣ полей подъ посѣвъ яровыхъ хлѣбовъ началиася въ серединѣ засуха отчасти вредно влилась на произраставіе.

Посевные луга при р. Волгѣ и Оке и другихъ зданіяхъ засуха отчасти вредно влилась на произраставіе. Къ обработкѣ полей подъ посѣвъ яровыхъ хлѣбовъ началиася въ серединѣ засуха отчасти вредно влилась на произраставіе.

Васильскій уѣздъ. Прошедшія зима была теплая и сѣвѣная съ незначительными иногда морозами. Оттепель началась со второй половины марта съ утренними морозами и таяніемъ снѣга продолжалась до 15 апрѣля, съ 15 апрѣля погода установилась ясная и теплая съ перемежающимися вѣтрами. 20 апрѣля выпалъ небольшой дождь, благоприятно повлиявший на ростъ озимыхъ хлѣбовъ.

СОДЕРЖАНИЕ. Дѣйствія правительства.—Послѣдняя Почта.—Великая Кіягиня Екатерина Михайловна.—Мѣстный отдѣлъ Городской хроники.—Всероссійская выставка 1896 г. въ Нижнемъ-Новгородѣ.—О состояніи лѣтніхъ разныхъ лѣстницъ Россіи.—Краткое изложеніе для химического анализа встречающихся въ продажѣ сортовъ древесного дегтя.—Первая и послѣдняя Пасха.—Замѣтка къ статьѣ "Одинъ изъ потомковъ К. Минина".—Приѣздъ села Карапудовки Сергацкаго уѣзда, Нижегородской епархіи.—Объявленія.

О ВЪЯВЛЕНИЯ.

Управление Юго-Восточныхъ желѣзныхъ дорогъ

сімъ объявляетъ, что 25 іюля 1894 года, на станціи Воронежъ будеть произведена продажа старыхъ негодныхъ для путей рельсовъ, металлическаго лома и другихъ старыхъ материаловъ, вышедшихъ изъ употребленія, какъ то: рельсы стальныхъ и желѣзныхъ 37.460 пуд., стали: бандажной 22.000 пуд., рессорной, инструментальной и пружинъ—1.600 пуд., желѣза: трубъ дымогарныхъ иѣльныхъ и обрѣзковъ 2.072 пуд., кровельного и жести—4.600 пуд., колесъ вагонныхъ 320 пуд. и стружки стальной и желѣзной 15.000 п. Желающіе подробнѣ ознакомиться съ условіями продажи означенныхъ материаловъ, могутъ получать таковыя изъ Матеріальной Службы Юго-Восточныхъ желѣзныхъ дорогъ (Воронежъ) лично, и будуть высланы почтою по полученіи о томъ заявленія. 3—1

ССУДНАЯ КАССА Л. Н. ТРИФОНОВОЙ

сімъ извѣщаетъ, что въ воскресенье 29-го мая 1894 г., въ 10 ч. утра имѣть бытъ аукционная продажа просроченныхъ залоговъ, заложенныхъ въ теченіе декабря мѣсяца 1893 г. и ранѣе. Жѣ продаваемыхъ залоговъ (свыше 20 руб.) слѣдующіе: 14379, 15395, 2576, 4079, 4745, 8007, 10452, 11819, 12139, 12188, 12252, 12349, 12671, 12716, 12726, 14894, 15146, 15379, 16276, 17739, 17822, 17837, 18435, 18493, 18665, 19252, 19490, 88, 1124, 1217, 1268, 1362, 1363, 1587, 1858, 2639, 2882, 2968, 2988, 3168, 3272, 4081, 4195, 4253, 4318, 4326, 5747, 5911, 5986, 6004, 6037, 6044, 6100, 6103, 6134, 6230, 6397, 6398, 6405, 6531, 6704, 6720, 6726, 7044, 7140, 7225, 7226, 7295, 7325, 7434, 7497, 7498, 7567, 7568, 7592, 7678, 7679, 7680, 7690, 7781, 7793, 7823, 7847, 7850, 7851, 7877, 7888, 7924, 7929, 8005, 8033, 8037, 8070, 8134, 8144, 8145, 8146, 8179, 8190, 8247, 8249, 8250, 8260, 8309, 8315, 8343, 8368, 8375, 8466, 8474, 8494, 8515, 8533, 8595, 8608, 8609, 8624, 8635, 8688, 8691, 8692, 8733, 8734, 8748, 8766, 8769, 8770, 8773, 8775, 8786, 8811, 8819, 8820, 8836, 8863, 8868, 8884, 8886, 8891, 8904, 8925, 8931, 8978, 9009, 9017, 9033, 9083, 9094, 9110, 9115, 9121, 9159, 9239, и покорнейше просить гг. залогодателей, какъ вышеупомянутыхъ, такъ равно и ниже 20 р. ссудъ, заложенныхъ въ декабрѣ мѣсяца 1893 г. внести проценты и возобновить свои билеты.

Л. Н. Трифонова.

ССУДНАЯ КАССА

В. И. ИЛЬИНА.

1894 года, мая 24-го дня, въ домѣ г. Ильина, где находится ссудная касса, въ Ямской улицѣ, въ 10 час. утра, на основаніи правилъ о ссудныхъ кассахъ, будуть продаваться съ аукціона заложенные и просроченные разныя вещи: часы серебряные, золотые и другія изъ женской и мужской одежды. Жѣ, назначенные въ продажу, слѣдующіе: 37161, 43612, 43627, 44955, 45369, 45891, 46118, 46132, 46210, 46211, 46264, 46287, 46359, 46381, 46419, 46704, 46731, 49774, 46789, 46791, 46806, 46842, 46846, 46906, 46943, 47010, 47021, 47031, 47051, 47056, 47081, 47093, 47100, 47104, 47112, 47120, 47122, 47144, 47153, 47186, 47187, 47188, 47192, 47193, 47194, 47195, 47196, 47197, 47198, 47208, 47207, 47211, 47214, 47227, 47235, 47259, 47286, 47287, 47294, 47296, 47303, 47324, 47339, 47349, 47354, 47355, 47356, 47357, 47358, 47359, 47361, 47371, 47373, 47386, 47387, 47390, 47391, 47327, 47400, 47404, 47413, 47414, 47428, 47431, 47436, 47441, 47448, 47449, 47451, 77454, 47455, 47456, 47464, 47476, 47482, 47503, 47505, 47508, 47515, 47525, 47535, 47542, 47547 и 47549.

Извѣщаетъ гг. залогодателей и просить до дня торга возобновить свои билеты или

выкупить совсѣмъ, а стакже приглашать желающихъ явиться на торги.

Содержатель ссудной кассы В. И. Ильинъ.

ВЪ ПОМЪШЕНІИ
Арамашскаго Городскаго ломбарда

29 мая 1894 г., съ 11 час. утра

АУКЦІОНЪ

на продажу заложенныхъ и просроченныхъ закладовъ: вещей, носильнаго платья и проч.

Распорядитель Терентьевъ.

УТЕРЯНА

залоговая квитанія Волжско-Камскаго Коммерческаго банка, выданная 24 февраля 1894 г. за № 119, которую просятъ считать недѣйствительной.

3—1

„ГРѢХИ МОЛОДОСТИ“

Поучительное слово ко всемъ, разстроившимъ свою первую систему онанимъ и распутствомъ.

Соч. Д-ра ЛОРЕНЦЪ.

Русское издание Д-ра В-а.

Цѣна 1 руб.

Эта полезная книга содержитъ множество сюжетовъ, какъ избавиться отъ зредныхъ послѣдовательныхъ пороковъ и восстановить разстроенные силы и здоровье. Книга эта разработана Москвою. Цензурирована Комитетомъ. Онлайнъ издания только у Отто Аспергера въ Лейпцигѣ (Саксонія). Иностордно во почте. корыслуку не платятъ.

СЪМЕННОЕ ДЕПО

СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЕ, ЭКОНОМИЧЕСКОЕ, ОГОРОДНОЕ

ЦВѢТОЧНОЕ

С. Н. КАЗАЧКОВА

Нижний-Новгородъ, Нижний Базаръ, д. Шунаева.

Сѣмена очищены и отсортированы на специальныхъ машинахъ, всхожесть испытана, за качество ручаюсь.

ВЫШЕЛЪ НОВЫЙ КАТАЛОГЪ; выдается бесплатно.

БАНКИРСКАЯ КОНТОРЫ

Т-ва ПЕЧЕНКИНА и К°

въ С.-Петербургѣ, Казани, Саратовѣ, Екатеринбургѣ и Н.-Новгородѣ.

НИЖЕГОРОДСКАЯ КОНТОРА

ВЫДАЕТЬ ССУДЫ подъ % бумаги

ПОКУПАЕТЬ и ПРОДАЕТЬ % бумаги и СЕРИИ

СТРАХУЕТЬ выигрышн. билеты по 85 коп.

СЪ РАЗСРОЧКОЙ ПЛАТЕЖА продаетъ выигрышные билеты, 1-й взносъ отъ 10 р.

ВѢЛАДЫ на сроки и до востребованія принимаетъ изъ 3%, 3½ и 5½% годовыхъ.

ФИРМА сущ. съ 1871 года. *